



參加四健會的小孩不會變壞

—92年四健會人員成長營訓練心得

四健會員／葉敏玲



哇！真是快樂的一天！

這是我第二次參加四健會種子人員成長營訓練，趁著大考結束，沒煩沒惱的放鬆一天，真是樂極了。

記得91年中秋節那天，離鄉背井大包小包的，和雅萍堂姐跟著耿豪指導員，一同到四角林農場參加四健種子人員訓練。起初自己認為那活動應該是非常美好的，沒想到卻因為自己太害羞，太放不開，以至於表現得並不佳。不過最後也收穫不少。

92年4月27日星期天，我參加了第二次四健會種子人員成長營訓練。這次

是大雅鄉農會舉辦的訓練，我敞開心胸，不再畏畏縮縮的害羞，我勇於面對所有問題、面對自己，試著去突破及解決問題，專心參與每一個活動，使我受益良多。時光匆匆，時間一秒一秒的走了，趁著現在，試著大膽表達己見吧！

四健會的教育哲學為「從工作中學習，從學習中工作」，這對於一個人來說是非常重要的。假使一個人在工作中遇到困難時，能夠停下腳步，慢慢的調整，見賢思齊，見不賢則自省，想必那樣一定會收穫良多，並且學到更好、更 →

→ 有效的方法來解決困難，成功一定是他
的。

這次，兩位督導們帶我們玩許多的遊戲，那並不是小小的、不起眼的遊戲，它使我們了解到，團體中不論是工作或是遊戲，靠的是團隊精神和默契，以及隊員中的互相信任，唯有如此，事情才會順利圓滿達成。倘若有少數的人，不合群、不合作，想必他們終究只有失敗可言。

我想起一件事，屏東李督導問大家一個問題：「你們認為一個團體中，領導者重要或是被領導者重要呢？」大家

各自說著自己的意見，我認為兩者皆重要，因為沒有被領導者的遵循和行事，那領導者哪有成功的一天呢？若沒有領導者的指揮，那麼被領導者就不知所措，不知從何做起，只會變成一盤散沙而已。唯有互相尊重和體諒，萬事就OK了。

我想說的是：「參加四健會的小孩是不會變壞的，就像我一樣，不斷的在吸收新知，增廣見聞，結交新的夥伴，不斷的充實自己，使我的生活變得更美好。我熱愛我們的四健會，我想大家都跟我們一樣，讓我們一起努力吧！」



農業推廣充電站提供農業推廣資源 歡迎多加利用

／農委會輔導處

爲因應農業推廣資訊化，同時強化農業推廣人員專業能力，行政院農業委員會規劃建立「農業推廣充電站」(網址<http://agrext.coa.gov.tw>)資訊系統，提供推廣人員遠距教學之資源，加速農業知識的傳播。

農業推廣充電站目前包含4個子網站，分別為「四健資訊網」、「家政資

訊網」、「農事推廣資訊網」及「葡萄萬事通網站」。其中「四健資訊網」(網址<http://210.64.173.141/4h>)共有9項，包括認識四健、四健消息、四健照相本、四健專業知識、四健推廣計劃、人才資料庫、教育訓練、網路資源及我有話要說等單元。

